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Equazione delle onde in due dimensioni

Consideriamo l’equazione delle onde in 2D


utt (x, y, t)− uxx (x, y, t)− uyy (x, y, t) = 0 (x, y) ∈ Ω, t ∈ (0,T ),

u(x, y, 0) = u0(x, y) (x, y) ∈ Ω,

ut (x, y, 0) = v0(x, y) (x, y) ∈ Ω,

u(x, y, t) = 0 (x, y) ∈ ∂Ω, t ∈ (0,T ),

dove Ω è il quadrato unitario [0, 1]2, la velocità iniziale v0 = 0, il dato iniziale u0(x, y) = sin (πx) sin (πy),
(successivamente u0(x, y) = sin(2πx) sin(2πy)).

Link al video della simulazione: Clicca qui

In un secondo momento, scegliamo Ω = [0, 4]2 \ C, dove C è il disco centrato in (2, 2) e di raggio r = 0.5. In

questo caso scegliamo u0(x, y) = e−100((x−3)2+(y−3)2).

Link al video della simulazione: Clicca qui

http://youtu.be/yelfHHGYETo
http://youtu.be/_e66qnItzYc

